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1.
Le split frequency
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Split Frequency

La séparation de fréquences consiste à séparer une photo en 2 calques distincts:
- Un calque contenant les informations de texture (Hautes Fréquences)
- Un calque contenant les informations de couleur (Basses Fréquences)

Grace à cette technique, nous pourrons retoucher la peau d’un visage en jouant indépendamment sur 
l’aspect et la teinte de la peau.

C’EST PARTI !!
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Split Frequency

Dupliquer 2 fois l’arrière plan :
- CTRL + J
- Calque / Dupliquer le calque

Renommer les 2 calques

Puis regrouper des 2 calques en un dossier:
- Sélectionner les calques (en laissant appuyé

sur CTRL)
- CTRL + G pour créer le dossier
- Renommer le dossier « SPLIT FREQUENCY »
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Split Frequency

Décocher le calque « HAUTE » et sélectionner le calque « BASSE ».
Cliquer sur filtre / Flou / Flou gaussien

Sélectionner un rayon permettant de gommer les imperfections de la peau, sans pour autant effacer les 
détails de l’image, à adapter selon le rendu souhaité.
Attention un rayon trop important dénature la peau !
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Split Frequency

Il existe deux manières de procéder à la séparation de fréquence suivant le profil de votre image:
8 bits ou 16 bits (visible dans le titre de votre image sur Photoshop)

La différence se fait lors que l’application de l’image au calque « Haute Fréquence » :

16 BITS 8 BITS
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Split Frequency
Cocher le calque « HAUTE » et le sélectionner.

Cliquer sur image / appliquer une image (appliquer les réglages selon la page précédente 8 ou 16 bits)
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Split Frequency
Une fois ces réglages effectués, vous constatez que l’image est identique à notre calque d’arrière plan.

Autrement dit, nous avons séparé notre image en 2 et obtenons le même rendu final.

Nous allons maintenant travailler la teinte / luminosité de la peau sur le calque « Basse – Couleur »

2. Sélectionner le lasso

3. Sélectionner la 
zone à corriger

4. CTRL + J (création
d’un calque avec la
zone A corriger)

1. Sélectionner le calque 
basse -couleur
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Split Frequency

Une fois ce calque créé, nous allons venir y appliquer un nouveau flou gaussien
Filtre / flou / flou gaussien ou « CTRL + ALT + F » (applique le filtre précédent)

1

2. Régler le rayon (cf. page 6) 

3. Valider

Calque créé à l’étape 
précédente
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Split Frequency

Répéter l’opération autant de fois que nécessaire afin de corriger toutes les zones voulues.
ATTENTION à toujours vous repositionner sur le calque « basse » avant d’utiliser le lasso !!

Vous pouvez regrouper tous les
calques « retouchés » en un groupe
afin d’y voir plus clair.
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Split Frequency
Une fois la teinte corrigée, nous pouvons maintenant travailler sur les imperfections de la peau.

1. Sélectionner le calque high

2. Sélectionner le 
correcteur

3. Sélectionner « calque actif »

4. Corriger les imperfections



Julien Roucayrol

Split Frequency

avant après

Résultat final 

Trouvez les 7 différences 
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2.
Les yeux
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Les yeux

La retouche des yeux va se faire en 2 étapes :
- Luminosité / couleur

- Contraste et texture de l’iris

Eclaircir l’iris et faire ressortir 
les couleurs dominantes 

Blanchir le blanc, désaturer le 
rouge dominant

Ajouter du contraste et de la 
texture dans l’iris
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Les yeux

1. Créer un calque de réglage 
courbes

2. Tirer la courbe vers le haut 
par le milieu

3. Inverser le masque (CTRL + I) 4. Peindre l’iris de l’oeil en blanc

Luminosité / couleur
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Les yeux

1. Créer un calque de réglage 
« noir et blanc »

3. Régler les couleurs pour 
accentuer les dominantes de 

l’iris

4. Inverser le masque (CTRL + I) 5. Peindre l’iris de l’oeil en blanc

2. Passer le calque en mode 
« luminosité »

Luminosité / couleur
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Les yeux

1. Créer un calque de réglage 
« teinte saturation »

3. Baisser la saturation

4. Inverser le masque (CTRL + I) 5. Peindre le blanc de l’oeil en blanc

2. Sélectionner la couleur 
rouge

Luminosité / couleur
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Les yeux

1. Créer un calque de réglage 
« correction sélective »

3. Désaturer les couleurs 
dominantes dans les gris

4. Inverser le masque (CTRL + I) 5. Peindre le blanc de l’oeil en blanc

2. Sélectionner la couleur gris

Luminosité / couleur
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Les yeux

1. Sélectionner les 4 calques 
précédents 

3. Le renommer « Yeux Lumière »

2. Créer un groupe « CTRL + G »

Luminosité / couleur



Julien Roucayrol

Les yeux
contraste / texture

1. Créer un calque

2. Edition / remplir

3. 50% de gris
Normal
100%

Et valider

4. Passer le calque 
en « lumière 

tamisée »
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Les yeux
contraste / texture

1. Sélectionner le 
calque

2. A l’aide du pinceau, tirer des traits blancs et 
noir depuis la pupille, vers l’extérieur de l’oeil

3. Créer un masque de 
fusion

4. Utiliser le pinceau 
pour masquer les traits 
qui dépassent de l’iris
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Les yeux
contraste / texture

Il est possible de
dupliquer ce calque
pour accentuer l’effet

Aussi, vous pouvez
modifier l’opacité du
calque si l’effet est
trop fort
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Les yeux
contraste / texture

Afin d’ajouter du contraste, nous allons créer un filtre passe haut.2. Sélectionner Filtre / 
Divers / Passe-haut

1. Sélectionner le 
dernier calque

3. Choisir un rayon de 5 
puis valider

4. Passer le calque en 
« Lumière tamisée »



Julien Roucayrol

Les yeux
contraste / texture

2. Peindre l’iris en
blanc pour n’appliquer
l’effet qu’a cet endroit

3. Enfin, regrouper ces
calques dans un dossier
et le nommer « Yeux
Texture » ou « Yeux
contraste »

1. Créer un masque de
fusion et l’inverser
(CTRL + I)
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Les yeux

avant après

Résultat final 
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3.
Le dodge and burn
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Le dodge and burn
Comprenez « éclaircir et assombrir »

Cette technique permet de recréer du contraste dans l’image.
Ici le rendu de cette technique n’est pas favorable pour mettre en valeur le modèle, le but est simplement de 

vous apprendre à la réaliser.

1. Créer un calque

2. Edition / Remplir 3. 50% de gris
Normal
100%

Et valider

6. Dupliquer ce calque et 
renommer le nouveau 

« assombrir »

4. Renommer le calque 
« éclaircir » et le passer 
en « lumière tamisée »
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Le dodge and burn

1. Sélectionner le 
pinceau

Eclaircir

2. Sélectionner la 
couleur blanc

4. Peindre les zones 
à éclaircir

3. Opacité 100%
Flux 10%



Julien Roucayrol

Le dodge and burn

1. Sélectionner le 
pinceau

Assombrir

2. Sélectionner la 
couleur noir

4. Peindre les zones 
à assombrir

3. Opacité 100%
Flux 10%
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Le dodge and burn

1. Sélectionner les calques 
précédents 

2. Créer un groupe « CTRL + G »

3. Renommer « Dodge and 
brun »
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Le dodge and burn

avant après
Résultat final 

Le dodge and burn peut être utilisé pour le visage, pour les cheveux ou même le vêtements.
A vous d’être créatifs !! 
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Bon courage !


